



Imperio

Año VIII • Número 1923 • ZAMORA • Sábado 6 de marzo de 1943 • Precio del ejemplar: 25 céntimos

Los que se acercan a las J. O. N-S. deben saber que penetran en la órbita de unos afanes revolucionarios que se desenvolverán en un futuro más o menos largo, pero que sólo esos afanes son nuestro norte de actuación
RAMIRO LEDESMA RAMOS

Llega a Burgos una expedición de repatriados de la División Azul

La ciudad dispuso a nuestros voluntarios un grandioso recibimiento

BURGOS, 5.—Ha llegado una nueva expedición de repatriados de la División Azul. Toda la población se hallaba engalanada. En la estación esperaban a los expedicionarios autoridades y jerarquías así como la banda de música de la 61 división. En los andenes se había colocado un magnífico retrato del Caudillo. Al entrar el tren en agujas la banda de música interpretó los himnos Nacional y del Movimiento. Recibió a los expedicionarios el capitán general de la 6.ª Región general García Pallasar, general Tuero y Gorgojo, obispo auxiliar y autoridades provinciales y municipales en pleno. Los voluntarios correspondieron vivamente emocionados a los vítores y aclamaciones de la multitud. El jefe de la expedición coronel Sangrador saludó al capitán general quien felicitó en él a todos los voluntarios. El alcalde dió la bienvenida en nombre del pueblo de Burgos. Seguidamente desfilaron por los andenes ante el capitán general y a continuación penetraron en la ciudad donde se les hizo un gran recibimiento. Mañana se celebrarán diversos actos. La misa se celebrará en el paseo de la Isla y después habrá un desfile. Esta tarde el Ayuntamiento ofrecerá a los jefes y oficiales un vino de honor al que asistirán las autoridades.—Cifra.

Los expedicionarios de paso por Vitoria

VITORIA, 5.—A las 10,10 de la mañana llegó a esta ciudad el tren especial que conducía la expedición de heroicos voluntarios de la División Azul repatriados, al mando del coronel Sangrador. En los andenes de la estación adornados con banderas y gallardetes y rótulos la inscripción de Franco, Franco, con Franco se hallaban todas las autoridades y jerarquías, numerosos combatientes de la División Azul así como enorme gentío. Una compañía del Regimiento 28 y la banda municipal formaron a la llegada de la expedición interpretando diversas composiciones. Fué servido un desayuno a los voluntarios que continuaron su viaje a San Sebastián donde se dislocarán. Fueron despedidos con las mismas muestras de simpatía que a su llegada.—Cifra.

Alemania no dejará escapar de sus manos la victoria como en 1918

Advertida del peligro comunista no cejará hasta su total aniquilamiento

BERLIN, 5.—En su último artículo publicado por la revista «Das Reich» el ministro doctor Goebbels trata de los comentarios suscitados en el mundo por sus alusiones al peligro bolchevique y dice que a pesar de todo, Alemania está convencida de que su mayor enemigo actual es el comunismo contra el cual está dispuesta a luchar intensamente. Si en Inglaterra empiezan a darse cuenta del peligro que significa el régimen soviético para los países occidentales no es debido a nuestra propaganda sino a las circunstancias del momento. Goebbels informó a continuación que por mucho que quiera camuflarse el judaísmo internacional siempre será descubierto por el Reich Nacional Socialista, pueblo que si en 1918 se dejó escapar la victoria de las manos por la estupidez no volverá a incurrir en el mismo error. Hemos atravesado la dura prueba del invierno. Nuestro adversario ha venido demasiado pronto y a veces los muertos reviven. La última campaña invernal nos ha enseñado el verdadero peligro y ya no cejaremos hasta dominarlo por completo.—Efe.

Han terminado las rectificaciones alemanas en el frente del Este

La potencia ofensiva germana se hará patente cuando el barro desaparezca

BERLIN, 5.—El redactor militar de la D. N. B. estima que ya no habrá más rectificaciones en el frente del Este. El frente está estabilizado, dice, salvo en aquellos sectores en que el Alto Mando ha creído oportuno seguir la defensiva elástica. Esto obedece no solamente al deshielo que pronto paralizará las operaciones de ambos mandos sino más bien a los contraataques efectuados por las tropas alemanas cuyos resultados sólo podrán ser observados después de que haya pasado algún tiempo. El redactor militar dice al final que los soviets tendrán ocasión de comprobar la potencia ofensiva de las divisiones alemanas de retaguardia tan pronto llegue el momento oportuno para atacar.—Efe.

Gratitud de la Archicofradía del Apóstol al Jefe del Estado

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 5.—La Archicofradía del Apóstol Santiago ha dirigido un telegrama de gratitud a S. E. el Jefe del Estado, ministro secretario general del Partido y ministro de Hacienda por la concesión de sellos de correos conmemorativos del jubileo compostelano.—Cifra.

Regresó de Roma el sabio español García Siñeriz

Es portador de un rosario que el Papa envía al Caudillo junto con su especial bendición

MADRID, 5.—Ha llegado a Madrid procedente de Roma el sabio español García Siñeriz. En una entrevista con el redactor de Cifra el doctor Siñeriz expresó su agradecimiento al Papa no solamente por el nombramiento académico pontificio de que ha sido objeto sino también por las extraordinarias muestras de afecto que ha manifestado para el Caudillo como principal impulsor de la reconstrucción espiritual de la España católica y para sus colaboradores más inmediatos el ministro de Educación Nacional y el secretario general del Partido. También tuvo palabras de cariño y consideración para el ministro de Asuntos Exteriores y a todos ha concedido la bendición, añadiendo que España era su hija predilecta en la que ponía todas sus esperanzas. Es portador de rosarios con que Su Santidad obsequia a las personalidades citadas y uno especial para el Caudillo. Mostró su satisfacción por su ingreso en la Academia Pontificia. Añadió que había aprovechado su viaje para sentar las bases de la colaboración beatífica entre los dos países, de organizar en el Consejo Superior de Investigaciones Científicas un intercambio regular de trabajos científicos, etc. Refiriéndose a la Universidad de Roma explicó que con motivo de una conferencia pronunciada en ella, hemos recibido los españoles, añadió muestras inequívocas de afecto hacia nuestra patria. Terminó diciendo...

do que su estancia había sido muy agradable por las muestras de simpatía y aprecio que ha recibido en todas partes.—Cifra.

Mora Figueroa regresa de Andalucía

MADRID, 5.—Ha regresado de Andalucía y se ha reincorporado a su cargo el vicesecretario general del Movimiento camarada Mora Figueroa.—Cifra.

Programa a que se ajustará la jura de los Procuradores en Cortes

MADRID, 5.—Con arreglo a la convocatoria publicada en el «Boletín Oficial» para el juramento de procuradores en Cortes, el día 16 a las tres y media de la tarde se inaugurarán dichas Cortes. Desde hace mes y medio se ha venido realizando obras en el antiguo Congreso donde han de funcionar las Cortes españolas. En el día de hoy han quedado terminadas las del hemiciclo como también las de la antigua sala de conferencias y distintas dependencias. Los procuradores se sentarán en los escaños por orden alfabético de apellidos. El día de la jura el presidente de las Cortes españolas D. Esteban Bilbao pronunciará un discurso. Al día siguiente se verificará el acto solemne de la inauguración de las tareas que revestirá gran brillantez y será precedido por una misa solemne en el Espíritu Santo en la iglesia de los Je-

rónimos. Dicho día desde la parte central del edificio de las Cortes hasta el pasillo de la puerta de acceso a la tribuna presidencial se colocarán riquísimos tapices por el camino que han de recorrer las personalidades que asistirán.—Cifra.

La esposa y la hija del Caudillo oran ante el Cristo de Medinaceli

MADRID, 5.—Durante todo el día continuó la oración de Nuestro Padre Jesús. Desfilaron más de 200 mil fieles y se han repartido varias comuniones. Entre las personalidades que han asistido figuraban el presidente de las Cortes, el ministro de Obras Públicas, condesa de Jordana teniente general Moscardó varios subsecretarios generales, etc. A las cinco de la tarde llegó la esposa de S. Excelencia el Jefe del Estado acompañada de su hija Carmencita. En las últimas horas de la tarde habían visitado el templo unas 300 personas.—Efe.

Consejo Nacional de F. E. T. y de las J. O. N-S.

Reunión de las comisiones de Educación Popular

MADRID, 5.—En el salón de juntas del Consejo Nacional de F. E. T. y de las J. O. N-S. se reunieron esta tarde bajo la presidencia del vicesecretario de Educación Popular los consejeros nacionales que han de presidir las distintas ponencias de la Comisión. Se designaron los componentes de la ponencia encargada de dictaminar sobre la ley que ha de regular las funciones, competencia y jurisdicción de

Escasa actividad de la RAF

BERLIN, 5.—(S. E. T.) La actividad de la RAF se limitó en la noche del jueves pese a las buenas condiciones atmosféricas a vuelos de perturbación sobre territorios occidentales del Reich y sobre el Báltico. Únicamente en contados casos fueron lanzadas bombas aisladas.—Efe.

Posesión del nuevo gobierno en presencia del presidente de la República

HELSEINKI, 5.—El nuevo gobierno ha tomado posesión en presencia del jefe del Estado Risto Rity, de Rangell

25 millones de horas de trabajo a disposición del Gobierno finés

HELSEINKI, 5. (S. E. T.) - El llamamiento dirigido por el gobierno finlandés para la presentación de voluntarios para cortar la leña en los bosques ha sido atendido por todo el país especialmente por los deportistas. Los deportistas finlandeses han puesto a disposición del país 25 millones de horas de trabajo al año. Este trabajo voluntario representa un valor de 175 millones de marcos finlandeses. Efe.

EL MINISTRO SECRETARIO DEL PARTIDO será representado en la consagración del obispo de Jaén

Con plata extraída de las minas de Linares será confeccionado el pectoral regalado al doctor García de Castro

JAEN, 5.—El ministro secretario del Movimiento ha delegado en el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento para la asistencia a la consagración del Obispo doctor García de Castro y el presidente de las Cortes ministro de Justicia ha delegado también en el director general de Asuntos Eclesiásticos que ha enviado un cariñoso telegrama al obispo. Hoy ha sido entregado al doctor García de Castro un magnífico pectoral confeccionado con plata extraída de las minas de Linares. Por una comisión de aquella ciudad también le ha sido entregado un bastón de mando y ornamentos para la misa de consagración confeccionado y costado por el pueblo de Torredongimeno.—Cifra.

Guitarle inspecciona el Distrito Universitario de Barcelona

BARCELONA, 5.—El delegado nacional del S. E. U. camarada Guitarle ha inspeccionado los servicios del distrito universitario de Barcelona. Conferencia con las jerarquías. Recibió la visita de un grupo de camaradas de la División Azul quienes le obsequiarán mañana. También mañana presidirá la reunión del Consejo de este distrito universitario. El Jueves regresará a Madrid.—Cifra.

Voluntarios caucásicos luchan en las filas anticomunistas

BERLIN, (S. E. T.) 5.—En la región de la Laguna de la cabeza de puente del Kuban se ha distinguido en la limpieza del territorio en que habían penetrado los soviets las tropas de voluntarios caucásicos. En unión de las vanguardias alemanas los voluntarios caucásicos penetraron en una localidad y libertaron a numerosos compatriotas cuando los comisarios trataban de conducirlos a la retaguardia. Efe.

Ryti recibe al nuevo Gobierno presidido por Linkomies

HELSEINKI, 5 (S. E. T.)—Después de que el jefe del Gobierno Linkomies ha presentado el Gobierno que preside al presidente Rios Ryti este último ha ordenado que el ministro de Relaciones Exteriores se encargue también del problema del abastecimiento de madera.—Efe.

El ministro de Relaciones Exteriores se encargará también del problema del abastecimiento de madera

HELSEINKI, 5 (S. E. T.)—Después de que el jefe del Gabinete Linkomies que pronunciaron sendos discursos. Mañana se reunirá el nuevo gobierno.—Efe.

Lista del nuevo Gabinete

HELSEINKI, 5.—Ha quedado constituido el nuevo gabinete Linkomies. La composición del Gobierno que hoy entra en funciones es la siguiente: Presidencia del Consejo, profesor Edvin Linkomies, conservador; Asuntos Exteriores, Enajk Ramsay, del partido sueco; Justicia, Oskari Lehtonen, conservador; Interior, senador Leo Chanrooth, del partido sueco; Defensa Nacional, Karl Walden; Hacienda, Vreinoe Tanner, socialdemócrata; Ministro adjunto de Hacienda, Tikko Reinikka, del partido agrario; Instrucción Pública, el profesor Kage Kauppi; Agricultura, Wihlan Kallio, del partido agrario; Ministro adjunto de Agricultura, profesor Milo Oscara, conservador; Comunicaciones y Obras Públicas, Vreinoe Salovaara, socialdemócrata; Ministro adjunto de Comunicaciones y Obras Públicas, Pekka Ihonne, agrario; Comercio, Uno Takki, socialdemócrata; Asuntos Sociales, Karl Fagerholm, socialdemócrata; Aprovisionamiento, Karl Mellilae, del partido agrario; Ministro adjunto de Aprovisionamiento, Jalo Aura, agrario. Todos los partidos políticos a excepción del lapón se encuentran representados en el nuevo Gobierno.—Efe.

Nuevo microscopio estereoscópico

HELSEINKI, 5.—Un sabio finlandés el cirujano Alvar Wiska, ha inventado un microscopio estereoscópico que abre a los médicos perspectivas insospechadas.—Efe.

FRANCIA HACE OBLIGATORIO EL TRABAJO

PARTE DE LOS OBREROS MOVILIZADOS TRABAJARAN EN EL REICH

VICHY, 5. (S. E. T.)—Oficialmente se informa que la octava parte de los jóvenes franceses afectados por la Ley del servicio de trabajo obligatorio tendrán que trabajar en Alemania. Los restantes serán empleados en la misma Francia, en trabajos de importancia vital. El registro y examen clínico de los jóvenes franceses quedará terminado el día 6 de marzo.

Misa en la capilla Sixtina el doce de marzo

Se cumple el IV aniversario de la subida de Pío XII al trono papal

CIUDAD DEL VATICANO, 5 (S. E. T.)—El viernes día 12 de marzo se celebrará en la Capilla Sixtina una solemne misa en conmemoración del IV aniversario de la subida de Pío XII al trono papal.—Efe.

Hoy se reunirá por primera vez el Gobierno finlandés

HELSEINKI, 5 (S. E. T.)—El nuevo Gobierno finlandés presidido por Linkomies se reunirá el sábado en su primer consejo de ministros. En la reunión será redactado el programa del Gobierno.—Efe.

Lista del nuevo Gabinete

HELSEINKI, 5.—Ha quedado constituido el nuevo gabinete Linkomies. La composición del Gobierno que hoy entra en funciones es la siguiente: Presidencia del Consejo, profesor Edvin Linkomies, conservador; Asuntos Exteriores, Enajk Ramsay, del partido sueco; Justicia, Oskari Lehtonen, conservador; Interior, senador Leo Chanrooth, del partido sueco; Defensa Nacional, Karl Walden; Hacienda, Vreinoe Tanner, socialdemócrata; Ministro adjunto de Hacienda, Tikko Reinikka, del partido agrario; Instrucción Pública, el profesor Kage Kauppi; Agricultura, Wihlan Kallio, del partido agrario; Ministro adjunto de Agricultura, profesor Milo Oscara, conservador; Comunicaciones y Obras Públicas, Vreinoe Salovaara, socialdemócrata; Ministro adjunto de Comunicaciones y Obras Públicas, Pekka Ihonne, agrario; Comercio, Uno Takki, socialdemócrata; Asuntos Sociales, Karl Fagerholm, socialdemócrata; Aprovisionamiento, Karl Mellilae, del partido agrario; Ministro adjunto de Aprovisionamiento, Jalo Aura, agrario. Todos los partidos políticos a excepción del lapón se encuentran representados en el nuevo Gobierno.—Efe.

Nuevo microscopio estereoscópico

HELSEINKI, 5.—Un sabio finlandés el cirujano Alvar Wiska, ha inventado un microscopio estereoscópico que abre a los médicos perspectivas insospechadas.—Efe.

FRANCIA HACE OBLIGATORIO EL TRABAJO

PARTE DE LOS OBREROS MOVILIZADOS TRABAJARAN EN EL REICH

VICHY, 5. (S. E. T.)—Oficialmente se informa que la octava parte de los jóvenes franceses afectados por la Ley del servicio de trabajo obligatorio tendrán que trabajar en Alemania. Los restantes serán empleados en la misma Francia, en trabajos de importancia vital. El registro y examen clínico de los jóvenes franceses quedará terminado el día 6 de marzo.

FRANCIA HACE OBLIGATORIO EL TRABAJO

PARTE DE LOS OBREROS MOVILIZADOS TRABAJARAN EN EL REICH

VICHY, 5. (S. E. T.)—Oficialmente se informa que la octava parte de los jóvenes franceses afectados por la Ley del servicio de trabajo obligatorio tendrán que trabajar en Alemania. Los restantes serán empleados en la misma Francia, en trabajos de importancia vital. El registro y examen clínico de los jóvenes franceses quedará terminado el día 6 de marzo.

FRANCIA HACE OBLIGATORIO EL TRABAJO

PARTE DE LOS OBREROS MOVILIZADOS TRABAJARAN EN EL REICH

VICHY, 5. (S. E. T.)—Oficialmente se informa que la octava parte de los jóvenes franceses afectados por la Ley del servicio de trabajo obligatorio tendrán que trabajar en Alemania. Los restantes serán empleados en la misma Francia, en trabajos de importancia vital. El registro y examen clínico de los jóvenes franceses quedará terminado el día 6 de marzo.

FRANCIA HACE OBLIGATORIO EL TRABAJO

PARTE DE LOS OBREROS MOVILIZADOS TRABAJARAN EN EL REICH

VICHY, 5. (S. E. T.)—Oficialmente se informa que la octava parte de los jóvenes franceses afectados por la Ley del servicio de trabajo obligatorio tendrán que trabajar en Alemania. Los restantes serán empleados en la misma Francia, en trabajos de importancia vital. El registro y examen clínico de los jóvenes franceses quedará terminado el día 6 de marzo.

FRANCIA HACE OBLIGATORIO EL TRABAJO

PARTE DE LOS OBREROS MOVILIZADOS TRABAJARAN EN EL REICH

VICHY, 5. (S. E. T.)—Oficialmente se informa que la octava parte de los jóvenes franceses afectados por la Ley del servicio de trabajo obligatorio tendrán que trabajar en Alemania. Los restantes serán empleados en la misma Francia, en trabajos de importancia vital. El registro y examen clínico de los jóvenes franceses quedará terminado el día 6 de marzo.

Europa a través de los cronistas de IMPERIO

CRONICA DE VICHY

Francia, enemigo de Europa Sus mezquinos intereses particularistas se oponen a la grandeza y a la unión continental

(Especial para IMPERIO.—Recibida por teletipo)

VICHY, 5.—Conveniencias que creo accidentales del «ambiente de colaboración», este ambiente unilateral por el que Alemania ofrece su amistad a Francia sin obtener contrapartida alguna, habían impedido hasta poco hace que los diarios alemanes y los de Francia dedicasen sus columnas al estudio del aspecto histórico de la guerra actual. Apenas si un diputado del Reichstag, ferviente colaboracionista, se había atrevido a afirmar en su última obra sobre la política francesa y el testamento —por demás apócrifo— del cardenal Richelieu, que desde Federico Barroja acá, Europa ha conocido varios enemigos, pero que de ellos siempre el principal ha sido Francia, opuesta por mezquinos intereses particularistas a la grandeza y la unión continental. El mismo hombre político alemán llegaba a ser de sincero a la conclusión, no sorprendente, pero casi nueva en boca alemana, de que ningún Emperador había estado más cerca de su meta —la grandeza de Alemania y la simplificación política de Europa— que Fernando II de Austria, vencedor en la revuelta de Bohemia y firme aliado de España, caudillo con nuestros Felipes de la unidad política y religiosa de un continente despedazado por guerras civiles. La intervención francesa en la Guerra de los Treinta Años impidió la simplificación de las relaciones continentales, creando sobre las ruinas de un gran imperio de lengua germánica la dispersa confusión de trescientos sesenta Estados alemanes, cuya «libertad» —libertad mezquina, que encubría una esclavitud verdadera— protegía Francia, convertida por los acuerdos de Westfalia en verdugo de la impotencia alemana. Alfred Rapp, editorialista del «Pariser Zeitung», aborda estos días el mismo tema al estudiar la similitud de las empresas de Richelieu y de Roosevelt, sin la hipocresía de aquella púrpura cardenalicia, que nuestro don Francisco de Quevedo consideraba deshonrada en la alianza con luteranos y calvinistas. Roosevelt reemprende la lucha en el punto en que Richelieu la había dejado. La intervención de América en los asuntos de Europa trata de ser el golpe postero que consagre para siempre la impotencia continental. Al triunvirato trágico de los enemigos de Europa, Alfred Rapp agrega otros dos: Roosevelt y Churchill. El primero en el gran papel de heredero del cardenal. El segundo —ya esto Rapp no lo dice— en el pequeño adversario a lo Bernardo de Saxe—Weimar, especie de lebril incómodo lanzado contra el flanco de Europa como Bernardo de Saxe lo fue del Primer Reich desde 1638 hasta el funesto Tratado de 1648. El imperialismo francés constituyó para Alemania hasta mediados del siglo XIX el peligro esencial. ¿Sólo para Alemania? No puede empequeñecer un escritor alemán la importancia de su obra, capidismuyendo las enseñanzas fundamentales de la Historia.

Una cierta política francesa, que por fortuna no es la actual, ha constituido durante tres siglos el máximo peligro para Europa. Al morir Fernando II en 1637, la causa de Europa estaba asegurada, las fronteras de la catolicidad avanzadas y reconquistadas en casi toda Alemania. La herejía —es decir, la desunión— relegada a ciertos pequeños Estados alemanes, a Suiza y a los países del norte, auténtica periferia continental. En 1636 las posibilidades de victoria de las fuerzas de organización continen-

tal, es decir, del imperio y de España eran más grandes que nunca. Por el sur los españoles ocupaban San Juan de Luz y penetraban hacia la zona meridional de Francia; por el norte nuestros Tercios viejos se habían abierto paso por Corbie con una diversión sobre el Somme, y las fuerzas de nuestro conde de Fuentes, que más tarde serían vencidas en Rocroy, sitiaban Amiens y Abbeville. Por el este las tropas imperiales sitiaban San Juan de Losne, y amenazan la Borgoña, eterna reivindicación de los herederos de Carlos V.

Francia impidió en el siglo XVII la unión continental católica, y mantuvo en el continente una dispersión de esfuerzos que debía durar hasta los comienzos del siglo XIX, cuando Inglaterra heredó de Francia esta función de eterna atomizadora en los esfuerzos europeos. Si hoy Roosevelt substituye a Francia o a Inglaterra en tal función es porque estas dos potencias se han convertido en demasiado débiles, y a cambio de un triunfo, por cierto más que problemático, están dispuestas a entregar Europa a poderes extraños, asiáticos o americanos, como Francisco I se disponía a ceder la Europa oriental a los turcos, o Luis XIV a aprovecharse del ataque contra Austria, en 1683, cuando el tercero de los visires Kripuli puso cerco a Viena.

«De Richelieu a Roosevelt — escribe Rapp — se continúa la tradición de los enemigos de Europa. Desde el príncipe Eugenio a Adolfo Hitler se extiende la larga vía de tres siglos que abarca las desgracias de Alemania y las tragedias de Europa. De Richelieu a Roosevelt el círculo se encuentra cerrado. Las generaciones de hoy combaten por los siglos de la

Por José Ramón ALONSO

nación». En Alemania, como en España, como en Francia —quiero o no—, como en cualquier otro país de Europa, todos somos actores forzados de esta tragedia secular que no admite los espectadores pasivos, porque ser espectador pasivo de la Historia es dispotarse de antemano a soldar a costa propia deudas ajenas. La obstinada testarudez de la política de Francia o su división interior puede tener las mismas consecuencias que para la Polonia de Estanislao Poniatovsky el «liberum voto» de los nobles polacos. Un ex-ministro francés ha escrito poco hace que «no se bromea con la Historia». Pero los franceses no se dan por enterados de esta eterna verdad.

CRONICA DE LISBOA

El 549 aniversario del infante don Enrique

(Especial para IMPERIO.—Recibida por teletipo)

LISBOA, 5.—Una de las características que elogian al nuevo Estado, es el haber dado origen a un afán de constante exaltación a los héroes y valores nacionales de la Historia portuguesa. Un afán de recuerdo en su glorificación histórica de aquellas figuras. Exponentes: La Prensa y la intelectualidad que realizan a diario una gran labor y que mantiene el patriotismo en una fe siempre alerta que se familiariza con los hombres y los hechos que hicieron la grandeza portuguesa en todos los tiempos. Ningún aniversario pasa en silencio: Hoy en Oporto se celebró solemnemente el 549 aniversario del nacimiento del infante don Enri-

CRONICA DE BERLIN

Triunfo de la Medicina alemana

(Especial para IMPERIO.—Recibida por teletipo)

BERLIN, 5.—Una reciente conferencia del profesor Gerhard Domagk a que ha asistido el periodista, le ofrece ocasión para escoger hoy como tema un aspecto de la actividad de los científicos alemanes, que prosiguen sus trabajos en medio de esta guerra y como en el caso del profesor Domagk también para la guerra misma.

Domagk era, hasta hace poco, un oscuro profesor de Jena. Hoy es una figura universalmente conocida. ¿Cuáles son las razones de este rápido ascenso a la fama y a la popularidad de un científico? Porque Domagk no es sólo famoso en los círculos científicos sino ya un héroe popular en Alemania y fuera de Alemania. La proeza de Domagk consiste en haber encontrado una substancia que persigue a los agentes patógenos hasta la

más recónditas intimidades de los tejidos orgánicos y les asesta allí un golpe mortal y decisivo. En una palabra, ha encontrado la «bala mágica» contra muchos agentes infecciosos; la misma que buscara y encontrara Ehrlich contra el insidioso treponema pálido. Pero, para decirlo más exactamente, la «bala mágica» de Domagk no es propiamente tal sino que más bien podría denominarse a la substancia por él descubierta —la famosa sulfamida— como «quinta columna» que debilita en el seno de las formaciones invasoras su resistencia interna y las expone al contraataque aniquilador de las defensas del organismo invadido.

En su conferencia, ha explicado Domagk la táctica de un organismo que se defiende de la infección. Mientras la piel está intacta,

Por Sánchez CAÑAMARES

dice Domagk, el cuerpo está sano. Ahora bien, una vez que las formaciones asaltantes logran fracturar en algún punto esta primera línea, comienza la guerra entre el agente patógeno y las defensas orgánicas que es la enfermedad infecciosa. Mientras el enemigo puede ser más o menos localizado, son de aplicación las armas de alcance tóxico y local. Es la desinfección; los agentes desinfectantes que destruyen los gérmenes, la que entonces entra en juego. Mas ocurre muchas veces que los gérmenes infecciosos irrumpen profundamente en el organismo, se fortifican en puntos delicados del mismo o se diseminan profusamente por él. Es el momento de actuar de una «bala mágica» o de lo que antes hemos llamado, con atrevimiento disculpable, «la quinta columna» de Domagk, la sulfamida. Estas substancias, pues, son varias, todas emparentadas en su estructura química, (contienen todas ellas un grupo sulfamídico engarzado en un anillo benzóico y son derivados de un compuesto del benzol que contiene azufre; con lo cual no creo que le hayamos aclarado a ustedes gran cosa); estas substancias, repito, entran en acción y arrebatando a los agentes infecciosos ciertos componentes vitales y destruyendo sus fermentos les colocarán en un estado de indefensión y desamparo tal que la reacción de las fuerzas de la salud por doquier en acecho especialmente de los fagocitos, acaba rápidamente con ellos.

Con las sulfamidas se curan hoy la mayor parte de los casos de algunas enfermedades que antes producían una enorme mortalidad. Es particularmente notable el efecto en las meningitis de etiología estreptocócica, enfermedad a la que antes sucumbía el noventa por ciento de los enfermos y a la que hoy, gracias a Domagk sobrevive el noventa y cinco por ciento de los atacados. Aunque la acción de la sulfamida de Domagk es más intensa en los agentes llamados cocos, hay un bacilo sumamente mortífero, el que produce el edema maligno, que es combatido muy eficazmente por el empleo precoz de las sulfamidas. En la pasada guerra este germen causó ciento cincuenta mil muertos a los Ejércitos alemanes. Hoy, la mortalidad por esta causa se ha reducido enormemente.

Es un punto interesante de la conferencia de Domagk aquel en que trata del ahorro de esfuerzos, que la aplicación de estas substancias proporciona, en unos momentos como los actuales. El profesor Domagk hace también él por su parte la guerra total al mismo tiempo que libra del mal a muchos de sus compatriotas les faculta a ellos y a las personas que de otro modo hubieran estado ocupados en atenderles, para empuñar las armas o dedicarse a un trabajo de guerra. Así Domagk da soldados y trabajadores a su Patria, pero también —y ésta es la grandeza del trabajo científico— se los da generosamente al adversario.

Concurso nacional de proyectos para la erección de un monumento conmemorativo de la Reconquista del Reino de Murcia por don Alfonso el Sabio

Bases que han de regir el Concurso

1.ª La Academia de Alfonso X el Sabio de Murcia, por mandato de la Junta Central Organizadora del VII Centenario de la Reconquista del Reino de Murcia, abre público certamen entre todos los arquitectos y escultores españoles, bien en colaboración o aisladamente, que posean título acreditativo de su profesión.

2.ª El monumento a eregir conmemorará la reconquista del Reino de Murcia, por don Alfonso el Sabio. Su emplazamiento será en el centro de la Gran Plaza circular (de 100 metros de diámetro) proyectada al final de la Gran Vía en construcción en la que se alza el Palacio de Bibliotecas y Museos, el Colegio de Jesús María y se proyecta el Palacio de la Diputación Provincial. El plano general de situación de esta zona existe en la Oficina Técnica del Excelentísimo Ayuntamiento de esta Ciudad, donde podrá ser consultado por los concursantes.

La Junta se reserva el derecho de designar otro lugar, de acuerdo con el excelentísimo Ayuntamiento, si lo juzgaran así oportuno.

3.ª El coste total de la obra no excederá de 300.000 pesetas.

4.ª El proyecto constará de los siguientes documentos:

a) Planos de emplazamiento, plantas, alzados, secciones y detalles que se consideren convenientes para la mejor comprensión del conjunto. Los planos de plantas, alzados y secciones se desarrollarán a escala de 1:50, los de detalles a 1:25; y el plano de emplazamiento a 1:200. Todos ellos deberán ser presentados en forma adecuada para ser expuestos públicamente.

b) Una maqueta del monumento a escala 1:25.

c) Una sucinta memoria de los materiales que integrarán el mismo, y solución constructiva del monumento. Se describirá también el significado de los motivos escultóricos que puedan figurar en la composición de aquél.

d) Un presupuesto del coste total de la construcción.

5.ª Todos los documentos del proyecto irán sin firma llevando solamente un lema. Junto con el proyec-

to se presentará un sobre cerrado y lacrado conteniendo el nombre y dirección del concursante, lema adoptado y documentos acreditativos de su legalidad profesional.

6.ª El plazo de admisión de trabajos terminará el día 30 de abril de 1943, debiendo entregarse aquellos antes de las 12 horas de este día, en la Secretaría de la Academia de Alfonso X el Sabio, (Palacio de la Diputación de Murcia) advirtiéndose a los concursantes que este plazo será improrrogable.

7.ª Todos los trabajos serán expuestos públicamente el día 2 de mayo de 1943, y serán fallados dentro de las 72 horas siguientes al quinto día de inaugurada la Exposición. El resultado de este fallo que será inapelable, se hará público en el plazo de las 48 horas siguientes a la adjudicación del premio.

8.ª Se adjudicará un Premio único e indivisible de diez mil pesetas al trabajo que a juicio del Jurado merezca esta distinción y dos accésits de 2.500 pesetas cada uno, a aquellos otros que le sigan en mérito. El autor premiado se encargará de la ejecución de las obras, con sujeción al presupuesto y de acuerdo con aquellas otras condiciones que se estipulen posteriormente entre él mismo y la Junta Central Organizadora del Centenario. Los proyectos premiados quedarán de la propiedad exclusiva de dicha Junta, pudiendo ser retirados los no aceptados dentro de los 15 días siguientes a la fecha de clausura de la Exposición y perdiendo en caso contrario todo derecho a ellos.

9.ª El Jurado calificador de los trabajos estará compuesto por Académicos de Bellas Artes, Escultores y Arquitectos, cuyos nombres sólo se harán públicos el mismo día de la apertura de la Exposición.

10. El concurso no podrá ser declarado desierto, salvo el caso en que el Jurado por unanimidad lo proponga así a la Academia.

11. El monumento habrá de estar terminado y dispuesto para su inauguración en la Gran Semana Alfonso que tendrá lugar en abril de 1944.

12. Todos los gastos de embalajes, facturación y acarreo serán de cuenta del concursante.

Murcia 20 de febrero de 1943.

que capital del norte en donde vio la luz y cuya figura es recordada esta noche en una sesión de la clásica Sociedad de Geografía de Lisboa.

Fué aquel infante una de las personalidades más completas de la Historia, cruzado y navegador, con un caudal fabuloso de cultura en la ciencia marítima y la astronomía. El abrió los ojos a la navegación y al descubrimiento que daría a Portugal un imperio. En las cosas del mar y en el cosmos era, lo que hoy llamaríamos un técnico en el supremo grado; más que navegar, planeaba y dirigía las empresas marítimas y atraía a su lado la colaboración de valores extranjeros, tales como el famoso cartógrafo español Pedro Mallorca. Desechando los prejuicios existentes sobre las tenebrosidades atlánticas, lanzó sus expediciones más allá de lo conocido y así fué abriendo caminos de costa africana nueva y llegando en su esencia más allá del actual Fernando Poo y dió pie para que la lírica de Camoens glorificase la epopeya y otros portugueses descubriesen nuevos mundos.

Esta conmemoración ha sido el hecho espiritual de la jornada, que en verdad no ofrece en los demás órdenes especial interés, si exceptuamos que después de los días que se han emprendido los trabajos que en el Tajo se realizan y que fueron hallados algunos cadáveres de los tripulantes y pasajeros del Clipper, hoy aparecieron flotando cinco en diversos puntos del río, pero faltan todavía 13.

En la relación de lo local con lo internacional, tenemos que añadir que a los refugiados franceses de todos los matices que aquí se fueron acumulando, se ha sumado ahora uno más. El que hasta hace unos días fué gobernador general de Argelia, señor Chatel. Un periodista lisboeta le ha descubierto en un hotel, le siguió los pasos y trató de obtener unas declaraciones sin resultado, porque Chatel se negó a decir lo más mínimo, exponiendo las razones de su salida de Argelia y su presencia en Portugal en el nuevo cargo, que le ha sido concedido por la fracción de Giraud, de delegado de la Cruz Roja francesa para el Norte de Africa. Chatel era darlanista y al ser asesinado su jefe, Giraud le substituyó en el gobierno de Argelia por Peyrount cuando éste llegó de Buenos Aires a Argelia, donde estaba de embajador de Vichy. Las agencias informativas circularon días pasados la insinuación de que Chatel era portador de un mensaje de Giraud a De Gaulle, pero su permanencia en Lisboa desmiente por sí sola esa información.

De la prensa londinense de ayer, llegada hoy a Lisboa, recogemos

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

SUCURSAL DE ZAMORA

ANUNCIO.—Por el presente se pone en conocimiento del público que queda suspenso la subasta de Ropas anunciada para el día 7 del actual del Monte de Piedad. Zamora 5 de marzo de 1943.—El director de la Sucursal, C.ºs Alonso.

Por Lorenzo GARZA

dos notas; la primera se refiere a las nuevas medidas adoptadas en Inglaterra, en virtud de la falta de toallas, por lo cual en lo futuro los clientes que vayan a las barberías y huéspedes de hoteles o pensiones han de llevar la toalla propia, si aspiran a lavarse o secarse, pues queda el recurso de hacer lo primero, renunciando a lo segundo. De ahora en adelante, los referidos establecimientos no suministrarán tal artículo. La medida nos da a conocer esa curiosa estadística de que en Inglaterra se fabrican actualmente para cubrir todas las necesidades militares y civiles 25.000.000 de toallas por año y racionado representa un cuarto de toalla por cada ciudadano británico.

La segunda nota nos la ofrece un artículo de una conocida firma inglesa: Hablando de las reclamaciones de Stalin sobre Europa. En estas horas en que Moscú y Londres y los gobiernos allí refugiados, cuyas relaciones no se distinguen por la cordialidad y por la franqueza rusa en relación a los proyectos soviéticos para después de la guerra, en lo que afecta a Polonia y los pequeños Estados balcánicos, etc., es interesante la hipótesis sugerida con toda beneficencia por el articulista londinense: Ella nos da un reflejo mínimo del imperialismo soviético, que no deja lugar a muchas ilusiones a los pequeños Estados. En el artículo se deja traslucir una honda preocupación de no irritar a los soviets y prevé como inevitable la ocupación por una Rusia victoriosa de parte de las islas de Finlandia y que los finlandeses, según el articulista, pueden esperar, en ese caso, el apoyo de Inglaterra y Norteamérica, contra lo que consideran lógica aspiración soviética; igual suerte espera a Estonia, Lituania y Letonia. Por consiguiente, se producirá la reacción sueca que no quiere ver de nuevo en el Báltico a los rusos, reacción que al parecer ya se ha iniciado. Por lo que toca a Rumania, las naciones unidas propugnan un insignificante Estado rumano, con la consiguiente pérdida territorial a favor de los soviets. Turquía perderá el control de los Dardanelos, cuyo paso Rusia utilizará a su conveniencia. Persia y el Irak tendrán que hacer igualmente concesiones a Moscú. Sólo con este programa mínimo, Stalin suscribirá la Carta del Atlántico.

Con estos indicios de origen inglés, la Europa continental sabe ya lo que pasará si la lucha en el Este se decidiese del lado ruso que si presenta como mínimo tal exigencia veríamos a dónde llegaría a la hora del máximo.

Alejandro L. Berrocoso ABOGADO

Tiene el gusto de participar a sus amigos y clientes, que ha trasladado su bufete y domicilio a la calle de La Amargura (hotel), en esta capital.

(163)

Dr. Luélmo Avedillo

Ex-Mélico residente del Real Sanatorio del Guadarrama
Consulta diaria de Enfermedades DEL PECHO
PLAZA DE SAN GIL, 7 TELEFONO 1674
RAYOS X

Antonio BEDATE

MEDICO-DENTISTA
De 10 a 2 y de 4 a 6
RAMON ALVAREZ, 1.º ZAMORA
Plaza Mayor censurado

Gotas VIRA

especifico contra vómitos, mareos y demás molestias del EMBARAZO

CALDERERIA Talleres "YEBOLÉS"

NUOVA CONSTRUCCION DE ALAMBIQUES MODERNOS AMPLIACION DE ALQUITARAS EN ALAMBIQUES Y TODA CLASE DE TRABAJOS DE CALDERERIA
Dirección: ALFONSO F. YEBOLÉS, Escalinata. 4. ZAMORA (125)

«CINE BARRUECO»

HOY 6: Grandioso éxito de la película.

Fortunato

por Antonio Vico, Carmen Carbonell etc. Completará el programa el Noticiero NO-DO número 7 y un Dibujo. Tolerada menores.

Próximos grandes estrenos

Día 8: VIDA TRUNCADA

Día 10: RUTA SIN FIN

Día 12: EL SEPTIMO CIELO

Las butacas del «Cine Barrueco» contiene 99 muelles de acero marca Agerma. Patentado.

130

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes
DELEGACION PROVINCIAL DE ZAMORA

Entrega al público de nuevas cartillas de racionamiento

Se pone en conocimiento del público en general, que, a partir del próximo día 8 del actual, se comenzará a entregar a los interesados, las nuevas cartillas de racionamiento en las Oficinas de esta Delegación provincial.

El precio de las mismas serán:
1.ª categoría... 2'50 pesetas.
2.ª idem... 2'00 »
3.ª idem... 1'50 »

Durante los días en que dure la entrega no se concederán altas, continuando el servicio de entrega de certificados de baja por traslados de residencia.

Zamora, 3 de marzo de 1943.—El gobernador civil, jefe provincial de los Servicios.

RADIO

Programas para hoy

RADIO NACIONAL

Emisiones retransmitidas por todas las Emisoras nacionales:

1.ª EMISION.— Todos los días. De 14.30 a 14.45.—Sintonía. Servicio meteorológico. Consigna. Nota internacional. Información extranjera. Comentario nacional. Información nacional. Última hora.

2.ª EMISION.— Todos los días De 21.45 a 22.15.—Sintonía. Nota internacional. Información extranjera. Comentario nacional. Información nacional. Últimas noticias. Consigna. Emisión especial de la División Azul.

RADIO ZAMORA

EMISION DE SOBREMESA

14.00.—Apertura de la Emisión. Información comercial.
14.15.—Música romántica.
«Los veinte preludios de Chopin. «Mariposas» de Schumann.

14.30.—Retransmisión de R. E. D. E. R. A.
14.45.—Zarzuela.
«El cantar del arriero», de Martínez Estrada y Díaz Gilés. (4)

15.00.—Información comercial.
15.08.—Opera.
«Tanhouse», de Wagner. «Danzas Polonianas», del «Príncipe Igor» de Borodin.

15.30.—Cierre de la Emisión

EMISION DE LA TARDE

18.30.—Apertura de la emisión. Cante flamenco. Fandangos y Guajiras por el Pericón de Cádiz «Flor de romero»; bulería por el Marinero.

18.45.—Lección de Italiano.
19.00.—Primera emisión del radioyente.

Tirollo y Corrido mejicano de «Doña Marquita de mi corazón. 2.º frag. de la Sinfonía número 7 en la mayor, de Beethoven. «Vaya familia y Sumum»; fox, «Polonias». Tantrasia número 7 en la bemol mayor, de Chopin. «Enamorado», canción-bolero y Al sur de la frontera del film. «De Méjico llegó el amor».

19.30.—Cierre de la emisión.

EMISION DE LA NOCHE

21.30.—Apertura de la emisión. Información comercial.
21.35.—Diario local hablado.
21.40.—Audición de cante flamenco. Costumbres sevillanas, cantina y fandangos por José Palanca

21.45.—Retransmisión de la Red Española de R. E. D. E. R. A.
22.15.—Canciones. «Rio Rita», can-

Caja Recluta de Zamora número 58

Sorteo de los reclutas del reemplazo de 1943

Dispuesto por la superioridad el sorteo de los reclutas del reemplazo de 1943 por orden 24 de febrero de 1943 «Diario Oficial» núm. 46 se hace saber que dicho acto tendrá lugar en el Salón de Sesiones de esta Dependencia (Avenida del Generalísimo núm. 10) el día 7 del actual y hora de las once de la mañana pudiendo asistir los representantes que designen los Ayuntamientos de esta provincia y los reclutas que voluntariamente lo deseen. Zamora, 1 de marzo de 1943.

GUIA RELIGIOSA

MARZO 6 SABADO

SANTORAL: Perpetua y Felicitas, mrs.; Marcial, ob. mr.; Olegario, Basilio, obs.; Coleta, vg.

CULTOS PARA HOY

Santa María de la Horta.—Misa a las 8 de la mañana. Misa de comunión a las ocho y media.
San Lázaro.—Misa a las 8 y media y 9.
San Pedro y San Ildefonso.—Misa a las 8 y media.
San Vicente Mártir.—Misa a las 8, 8 y media y 9.
Santiago.—Misa a las 9 y media y 10.
San Frontis.—Misa a las 9.
Lourdes.—Misa a las 8 y media.
San Juan Bautista.—Misa a las 9.
Santa Clara.—Misas a las 8,15 y a las 9. A las 6 de la tarde Rosario y Exposición del Santísimo.
Carmen del Camino.—Misa a las 8 y media.
Marinas.—Misas a las 8 y 8 y media.
Casa Noviciado del «Amor de Dios».—Misa a las 7 y media.
Sanjuanistas.—Misa a las 8.
Magdalena.—Misas a las 7,45 y 8,45.
Tránsito.—Misas a las 8, 8,30 y a las 9.
San Torcuato.—Misas a las 8, 8 y media, 9, 9 y media y 10. Misa de comunión a las nueve.
Capilla de la Maternidad.—Misa diaria a las 7,30.
San Esteban.—Misas desde las 7 a las 9 y media. Rosario todos los días a las siete de la tarde.

SAN LAZARO: Misas a las 8 y 9 (parroquia) y 11 horas. Catequesis para los niños, de diez y media a doce horas. Santo Rosario a las tres y media de la tarde, con ejercicios de los domingos al glorioso Patriarca San José.
SAN VICENTE MARTIR: Misas a las ocho y media, nueve (parroquia) y once horas. Esta última con catequesis.

Santiago del Burgo, anexa a la anterior: Todos los días misas a las nueve y media y diez horas.

SAN FRONTIS: Misa (parroquia) a las nueve y media. Santo Rosario a las tres y media.

Cabañales, anexa; Misa a las nueve y media.

NUESTRA SEÑORA DE LOURDES, (Pantoja); Misas a las 8 y 9 horas.

SAN JUAN BAUTISTA: Misa a las ocho, a las ocho y media, a las nueve, a las diez y media y a las doce. Santo Rosario a las tres y media de la tarde.

SAN ESTEBAN: Misas cada media hora desde las siete hasta las diez inclusive. Santo Rosario todos los días a las siete de la tarde, con ejercicio hoy, de los Siete Domingos de San José.

SANTA CLARA: Misa a las ocho y cuarto; a las nueve y a las diez.

CARMEN DEL CAMINO: Misa a las once horas.

MARINAS: Misa a las ocho horas.

AMOR DE DIOS: Misa a la siete y media.

Todos los lunes, de seis a seis y media, bendición con el Santísimo a la terminación del ropero de Jesús Sacramentado.

SANJUANISTAS: Misa conventual todos los días a las ocho horas.

SIERVAS DE SAN JOSE: Se celebran los Siete Domingos de San José.

LA MAGDALENA: Misas a las ocho menos: cuarto y a las nueve menos cuarto.

Regiduría de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina

Servicio de mensajes de la División Azul

Día 20 de febrero de 1943.—Antonio de la Rosa; José Azúa Vázquez tiene la estafeta número 11.371. Estos dos voluntarios dicen que se encuentran bien y envían abrazos a los suyos. (Toro). El último saluda a su madrina María Luisa.

Día 25 febrero 1943.—«Los siguientes voluntarios dicen que se encuentran bien y mandan saludos y abrazos a sus familiares, novias, madrinas y amistades». Teniente Arturo Canalejas; Federico Alonso Vázquez.

Día 26 febrero 1943.—«Los siguientes voluntarios dicen que se encuentran bien y envían saludos y abrazos a sus amigos y familiares. Gonzalo Pérez; Miguel Bolland sigue sin novedad, manda abrazos a su familia y saludos a todas las chicas del pueblo».

Día 27 febrero 1943.—Calle de Gutiérrez Rivero 10; sargento José Juan Vicente, manda abrazos a su esposa e hijos.

Tel. de IMPERIO (Dirección... 1576 Administración... 1570)

VIDA SANITARIA

EL NIÑO Y LOS DEPORTES

Por el Dr. CHACON ENRIQUEZ

¿Es conveniente que el niño dedique sus actividades físicas al deporte? Según nuestro modo de ver las cosas, opinamos resueltamente que sí; esta orientación debemos fomentarla, estimularla y apoyarla. Es el deporte el encargado de hacer del niño lo que ya Pitágoras indicaba como supremo ideal «Alma de oro en cuerpo de bronce». Esto habremos de conseguirlo encauzando el enorme caudal de energías espirituales que aparte de los juegos pone en evidencia el deporte, que conseguirá hacer sentir al niño la alegría de realizarse plenamente en su cuerpo.

El deporte enseña a dar a los hechos su verdadero valor, despertando el sentido de la realidad, en virtud del cual el niño sabrá apreciar de las cosas lo que son y no lo que pueden ser. Dada la orientación francamente práctica de la vida moderna, constituiría por lo menos un grave peligro colocarla en una esfera de idealismo de la que la realidad vendría en ocasiones a sacarle con la lógica aplastante de los hechos ciertos. Recibe también la sensación de la organización, por el profundo odio al desorden que le inculca, por ser éste precisamente la culpa del fracaso de todas las iniciativas, llegan a punto tal en este sentido, que el niño, aún discerniéndolo, llega a considerar preferible una injusticia a un desorden, aunque aquella redunde en perjuicio suyo.

la vida que es el deporte, se llega a una perfecta coordinación de los esfuerzos, encaminados todos a conseguir un fin o un resultado cuyo valor, aparentemente escaso en ocasiones, es estímulo suficiente para dicha coordinación. Y aún siendo reconocido así el niño se acostumbra a no desdenarlo fomentando de esta manera su desinterés y su espíritu de compañerismo.

Hay otro factor muy importante en la psicología del niño que practica el deporte; el saber perder. Esta cualidad que tantas veces nos es imprescindible en la vida y que en muchas ocasiones queremos poseer y no sabemos encontrar en nuestro espíritu, es de las que más contribuyen al temple del alma del niño; cuando éste consigue reaccionar ante una derrota en el deporte con la suficiente serenidad, que podrá llegar hasta la impasibilidad, pero nunca hasta la insensibilidad, sin demostrarlo exteriormente, tiene adelantado mucho camino para soportar con entereza reveses que la vida le proporcionará cotidianamente. Ni insensibilidad, ni hipocresía; no debemos aspirar a que aprenda a disimular sus sentimientos y si únicamente a que éstos no influyan de manera tan decisiva, que se manifiesten al exterior, con detrimento de la destemplanza inherente a todo ser bien educado.

(Servicio de la Oficina de Información Sanitaria Ibyes).

Del «Boletín Oficial» de la provincia

Epizootias

En el número del «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al pasado miércoles se insertan dos notas del Servicio de Ganadería por las que se declara oficialmente la existencia de la epizootia viruela ovina en los ganados receptibles del término municipal de Ferreras de Abajo, distrito de Villanueva del Valerojo y también la existencia de la misma epizootia en los ganados receptibles del término municipal de Santovenia del Esla.

En ambas notas se determinan las medidas sanitarias que han de ser adoptadas y se señalan las zonas infectas, sospechosas y neutrales.

G. PALACIOS
PIEL Y VENEREAS
58 censurado SAN TORCUATO, 16

JERGONES DE MUELLES
CONVERTIBLES en CAMA TURCA
PESETAS 90
NUEVAS CRISTALERIAS: Santa Clara, 28.—(Frente al Banco de España)

T. GONZALEZ MARIN
ESPECIALISTA EN PARTOS Y MATRIZ
QUEIPO DE LLANO, 11
BENAVENTE
(Edificio de Teléfonos) censurado 18

Banco Español de Crédito
CAPITAL... 200.000.000 de pesetas
RESERVAS... 90.258.000 »
400 Sucursales establecidas en España y Marruecos
Realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa
Compra y venta de Valores españoles y Extranjeros
Cuentas Corrientes.—Cartillas de Ahorros.
Depósito y Custodia de Valores.
Descuento y Negociación de letras, etc.
SUCURSAL DE ZAMORA: Plaza de Sagasta, número 24 (esquina a San Gil)

Farmacias de guardia

Durante la presente semana corresponde turno de guardia, a los señores farmacéuticos siguientes:
Don Atilano L. Arias, Santa Clara 6; don Claudio Rodríguez, Santa Lucía 17; y don Ventura Nieto, Santa Clara 59.

CUPON PRO-CIEGOS
SORTEO DEL DIA 5
EL NUMERO PREMIADO ES EL 385

Anúnciese en IMPERIO



Sanatorio Quirúrgico del NIÑO JESUS
Director: J. Rivera
RAYOS X
De DIEZ a DOCE y de CUATRO a SEIS
Teléfono 1354, Avenida de San Pablo, 1
ZAMORA
censurado 6

CAJA DE AHORROS y Monte de Piedad de Salamanca
Caja General de Ahorros
Fundada en 1880 e inscrita en el Registro Especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo
DOMICILIO SOCIAL: SALAMANCA, Espoz y Mina, número 14, (edificio de su propiedad) Sucursal de ZAMORA: San Andrés 22 (edificio de su propiedad)
Oficinas en Alba de Tormes, Béjar, Ciudad Rodrigo, Medina del Campo, Medina de Rioseco, Peñafiel, Peñaranda de Bracamonte, Salamanca, Toro, Valladolid y Zamora
Número de Impositores... 44.361
Por Pesetas... 81.702.197'02
Reservas, pesetas... 4.814.671'23
Se realizan las operaciones peculiares de estas instituciones
Horas de oficina: Mañana de nueve y media a una Tarde, de tres y media a cinco y media.

JOSE MARIA DE CASTRO
MEDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL APARATO DIGESTIVO
RAYOS X
Metabolismo Basal
San Andrés, 10. — Teléfono 1367 — Zamora
censurado (38)

¡¡MUEBLES!!
Comedores, Dormitorios, Despachos, Tresillos,
ARTICULOS PARA VIAJE — — — OBJETOS PARA REGALOS
«EXTENSO Y VARIADO SURTIDON»
En el Gran Bazar de Salvador Garcia Vilaplana
Santa Clara, 2 ZAMORA

IMPORTANTISIMO PARA LAS FAMILIAS DE CAIDOS EN ACCION DE GUERRA
Concedido el ascenso al empleo inmediato superior a todos los Generales, Jefes, Oficiales, Suboficiales y clases de tropa del Ejército, Marina, Guardia Civil y Milicias, muertos en acción de guerra,
GESTORIA ADMINISTRATIVA JUNQUERA
especializada en expedientes de PENSIONES, se encarga de solicitar los beneficios económicos del ascenso que a partir del 24 de noviembre corresponden a todos los PENSIONISTAS DE LA GUERRA
DIRJASE SIN PERDIDA DE TIEMPO A ESTA GESTORIA OFICIAL
—ta Clara, 36 al 34 (Frente al Banco de España) Tel. 1611. Zamora—

Estampa marroquí del ochocientos

Tetuán y el general Echagüe

Por Benjamín RAMOS GARCÍA

Tetuán tiene en su ambiente sugerencias de muy diversa especie que la hacen atrayente y popular. Hay en la ciudad cierta sustancia mixta, hecha de pintoresquismo indígena, de espeso color de masa migratoria, de ciudadanía colonial y barroca; cierto hechizo cosmopolita y hasta un gracioso vivir bohemio por sus calles, sus paseos y sus alcázaras, que la prestan proporciones de ciudad fabulosa.

Desde muy pronto, Tetuán fué sede de cancillerías, de gabinetes de Estados Mayores, de palacios con Príncipes y Jalifas, descendientes del Sultán de Fez. Su perfil señorial se lo dan las palmeras de los patios árabes y la silueta de los moros próceres que, al crepúsculo, pasean del brazo con los militares españoles, en ameno chau-chau, por la Plaza de España.

Se comprende el españolismo de Tetuán pegado a la fisonomía de lo árabe sin modificarlo. Se comprende el refinamiento árabe de Tetuán, identificado con el contacto de lo español sin bastardearse, sino robusteciendo su personalidad y haciendo más delicada su idiosincrasia.

Parece que esta fase de penetración está conseguida con facilidad por su lograda perfección. Es maltan la epigrafa de las calles, nombres que así parecen atestiguarlo. Nombres de evocación romántica, de dulce sonoridad emocionada.

Cierto día conocimos personalmente uno de estos nombres. Recorría con visible nostalgia las calles a que aludimos, rotuladas con nombres de sus contemporáneos: O'Donnell, Prim, Muley el Abbas, Pedro Antonio de Alarcón... Y le observábamos conmovido cuando llegaba a la calle que tenía el suyo propio.

Más de noventa años, aun erguido, venerable, expresivo, siempre locuaz con sus recuerdos, una barbilla blanca de moriscales que luchó en Ultramar y unos ojos vivaces con resplandores de todas las guerras bélicas en que salió triunfante.

Era este caballero el general Echagüe, que quería pasar sus últimos días entre Tetuán y Tánger, porque allí sentía como en una nueva comunión de camaradería con aquellas tierras y con aquellos nombres coterráneos suyos y de los que él era el único superviviente.

El nos contó cómo llegó (por vez primera) a Tetuán el 4 de febrero de 1860 y cómo con él llegó también el pabellón de España.

Nuestros paseos eran por la Avenida de las Palmeras, por el barrio moro de los chorfas y la calle Kazdarín; y nuestra charla se veía interrumpida frecuentemente por los moros transeúntes que, a nuestro paso, se aproximaban a besar su hombro derecho en señal de respeto, acatamiento y reverencia. Así era su popularidad entre el pueblo árabe que a él tanto le quería.

No hubo falta de comprensión entre moros y españoles para nuestra necesaria e ineludible penetración en Marruecos. Estos detalles de afecto popular hacia el general, bien nos lo demostraban.

Cuando establecidos en Ceuta, sentimos la necesidad de ampliar nuestros términos jurisdiccionales hasta la vecina Sierra Bullones, se nos hizo conocer el temor de ocupar Tánger, ocupación que podía molestar la seguridad de Gibraltar. En Marruecos no podía hacerse una Argelia española, que pudiera tener hegemonía sobre el tráfico del Estrecho y la entrada del Mediterráneo.

Pidiese entonces garantías para el tráfico comercial extranjero por Inglaterra y Francia; se clama, incluso, por la legitimidad de respetar la patente de corso que algunos yanquis ejercitan contra el moro.

La teórica soberanía del Sultán, no impide agresiones y molestias a Ceuta. Nuestra ampliación de límites, se hace más precisa cada día. El Sultán obra a impulsos extraños. Sabe de nuestra consideración nuestra promesa de concepcionar Marruecos, en todas las negociaciones diplomáticas, como una potencia independiente; nuestras pruebas de generosidad, llevadas hasta el extremo de prometer que, en las relaciones de España con Marruecos, se llamará siempre a otra nación para que intervenga con su presencia como garantía de nuestra lealtad. Detáramos solemnemente que España no tendrá sobre Marruecos anhelos de conquista.

Se vuelven a hacer ostensibles los emores sobre Tánger. Se insiste en que hay que respetar las costas y el uso del Mediterráneo. Se obliga al Sultán a una actitud que le recarga en la guerra so capa de querer evitarla. Cuando la conflagración es inminente, se apela a un recurso más: la doctrina de Monroe, rehusada por Inglaterra en cuanto a América, quiere aplicarse ahora en cuanto se refiere a Marruecos. Y la guerra estalla.

Hay hervor popular, entusiasmo, afán de triunfo, fe en el heroísmo de nuestros soldados. Sesenta y dos combates —cálminantes en los de Uad-rás y Castillejos— llevan hasta Tetuán, con vivas a la Reina, los nombres de O'Donnell, de Prim, de Echagüe, de Ros de Olano...

El Príncipe Muley el Abbas, va a pedir la paz al campamento del Duque de Tetuán, cuyo título acaba de recibir de Isabel II don Leopoldo O'Donnell.

Las capitulaciones del Tratado de Tetuán, muestran una vez más nuestro cariño fraternal hacia el árabe y testimonian como en la recíproca hostilidad de la guerra, no es el muro precisamente nuestro enemigo. La generosidad con que procedemos, las concesiones que hacemos en aquellos instantes, llegan a un límite de hidalguía, que para el musulmán no pasa desapercibido. Nos empieza a mirar con admiración y respeto; emula en cuanto puede la gallardía castrense de los españoles, empieza ya a querernos como a hermanos efectivamente.

Claman las potencias y los propios moros por Tetuán. Se quiere que la ocupación, después de tan cruenta lucha, sea temporal; que abandonemos voluntariamente la ciudad. Se nos dará un enclave en Santa Cruz de Mar Pequeña, nos respetarán Melilla, Ceuta, los Peñones; se dará preferencia al comercio de España, se nos entregará una indemnización en metálico de veinte millones de duros; tendremos en Fez un diplomático español y una representación de los misioneros franciscanos...

Dos años ocupamos Tetuán. Las compensaciones y deudas de guerra, las va rebajando nuestra generosidad. Damos plazos, concedemos facilidades y demoras. El deudor no paga y solicita dilaciones. Potencias ricas, refrendan la actitud del Sultán; a pesar de esto, no se prestan a concederle empréstitos. Corre un rumor intenso por cábilas y poblados: «El Príncipe Muley el Abbas, ha ido a Madrid a pedir perdón a la Reina!»

El país anda inconforme con las cosas de África. Engendra inquietud la desproporción entre las compensaciones pedidas y las conseguidas al fin. Se populariza entonces la frase de «Una guerra grande y una paz chica». Se polemiza en la Prensa y en el Parlamento sobre el resultado de la contienda.

Y en dos de mayo de 1862, después de dos años de ocupación, abandonamos voluntariamente Tetuán. Se evacua Tetuán pero Tetuán... ¿es ya más nuestro que nunca!

Los musulmanes, durante la ocupación, han sentido los beneficios de la prosperidad y de la civilización. Se han hecho respetar los bienes religiosos del hábit y los marfá, patrimonios instituidos por las comunidades, en su beneficio misericordioso e integrado por donaciones voluntarias de los moros ricos al morir. Se ha creado una municipalidad con participación de las razas que habitan la medina: árabes, israelitas y europeos. Se ha hecho una carretera a la Aduana, se ha declarado franco el puerto cercano de Río Martín, se ha construido un ferrocarril desde Tetuán al poblado último citado y se ha instalado la primera línea telefónica hasta la estación...

El cronista árabe Es-Selani en su libro Istiqa, pinta el nuevo aspecto de la ciudad y el bienestar de los moros en su convivencia con los españoles.

Pedro Antonio de Alarcón, vestido de soldado —pantalón de rayadillo, guerrera azul y su ros, (el ros de Ros de Olano)—, escribe junto a la mezquita de la Plaza del Usia, las primeras páginas del «Diario de un testigo de la guerra de África»; y en la calle hebrea de la Luneta, en un piso, a través de cuyos bajos balcones se ven finas litografías de reyes egipcios y oscuros cromos de políticos y escritores españoles del Romanticismo, funda la redacción del primer diario marroquí, «El Eco de Tetuán», en cuyo primer número, la crónica del día exalta la entrada de O'Donnell en la legendaria Tettauun musulmana.

Se deja Tetuán voluntariamente, pero se ha ganado Tetuán para siempre! En 27 de marzo de 1912, nos lo han de reconocer las mismas cancillerías que antes nos lo negaron. Y ahora, con títulos mejores, pues que no otra cosa quisimos siempre que sentirnos junto al moro en calidad de desinteresados protectores.

Frente a recelos, desconfianzas y temores extraños, se alza ya indestructible el amor fraternal de españoles musulmanes, cuya enemistad solo ha estado movida por hilos e impulsos evóticos.

El general Echagüe, de nuestro brazo por las viejas calles tetuanas, nos hablaba así confidencialmente, dulcemente nostálgico, gozoso de la espléndida realidad circundante con que soñara un día de febrero de 1860 al traspasar las murallas de la ciudad del Gorgues y recibir, junto a O'Donnell, el abrazo de sumisión y fraternidad del Príncipe Sidi Muley el Abbas...

EDITORIAL

Política social

Colocación de trabajadores

LA ley sobre colocación de trabajadores aprobada en reciente Consejo de ministros, reviste una excepcional importancia tanto en el aspecto social como en el político, importancia que es preciso subrayar trayendo al comentario sus puntos fundamentales, porque ellos responden, con exacta justeza, a la concepción nacionalsindicalista del trabajo, tan diametralmente opuesta a aquella otra torpe y materialista sustentada por el marxismo; no solamente el sentido que da a este destacado particular de la política laboral del nuevo Estado, tan recta en su trayectoria como justa y humana en sus fines, sino la amplitud con que abarca todas las cuestiones relativas a la colocación de obreros en situaciones de paro y su estrecha relación con el encuadramiento profesional y la estadística de la producción española, prestan a esta ley ese carácter verdaderamente trascendente.

La antigua ley de Colocación obrera, además de resultar positivamente ineficaz, por arcaica, aparecía, en sus principios, en abierta oposición con nuestro concepto del trabajo, ya que ella sustentaba el criterio de considerar éste como una mercancía, como objeto de transacción, sometido a la ley de la oferta y la demanda, concepto que ha sido totalmente superado por las ideas que orientan nuestra revolución en el campo de lo social, que lo consideran como uno de los más nobles atributos de jerarquía y de honor, siendo, al par, que obligación social que ha de prestarse al servicio de la Patria, un derecho de todos los españoles para obtener, por medio de su esfuerzo, los recursos económicos precisos para su sostenimiento y el de sus familias en un medio digno. De otra parte, al recoger estos principios, la nueva ley da asimismo efectividad al establecido en el Punto 7.º de la Declaración XIII del Fuero del Trabajo que dice: Los Sindicatos «establecerán oficinas de colocación para proporcionar empleo al trabajador, de acuerdo con su aptitud y mérito».

La realidad imponía la exigencia de recopilar cuantas disposiciones particulares habían ido modificando envarios de sus aspectos la ley de 1931, ajustándolas a las marcadas tendencias sociales del nuevo Estado, y así que comentamos establece los servicios de colocación en el ámbito nacional, provincial, comarcal y local, en oposición a aquellas oficinas municipales de colocación creadas por los socialistas, atendiendo, más que a la eficacia de servicio tan importante, a miras partidistas al filo de una política menuda, de marcado favoritismo, lo que, además de representar una carga necesaria para los municipios venía a constituir un fecundo vivero de incidentes, sin ningún beneficio práctico. Todo ello queda totalmente corregido en virtud de esta ley, al dar a tales servicios un carácter nacional y gratuito; por esta condición y por su indudable eficacia, resultaría ocioso y perjudicial la intervención de particulares intermediarios entre empresarios y productores, de ahí que la ley prohíba de una manera terminante la existencia de agencias o de cualquier otro organismo privado dedicados a la colocación de obreros, viniendo obligadas las empresas a solicitar de la correspondiente Oficina de colocación los trabajadores que necesitan, lo que no significa que éstos sean impuestos a aquellas, sino que, por el contrario, pueden elegirlos libremente entre los inscritos, dejando siempre a salvo las preferencias que el Estado pueda establecer, según las circunstancias de cada momento.

En sucesivos comentarios seguiremos estudiando otros interesantísimos aspectos de esta ley que, como decimos, señala un destacado avance en el desarrollo de la política social del nuevo Estado.

Concurso Literario de la Vicesecretaría de Educación Popular

La casa de don Procopio

(CUENTO)

Por Isaac DE PAULA Y PARDAL

Hace bastantes años que pasé por aquel pueblo de Castilla donde conocí a don Procopio. Era uno de esos pueblos en los que el lirio de la noche crece más alto que en ninguna parte y donde el perenne diálogo del río con la torre de la Iglesia nos produce a veces la alucinación de sentirnos en medio de un bosque fumoso de esbeltas y gráciles espadañas; siendo, empero, la realidad circundante como la más dura, seca, señera y altiva piedad.

Allí fué donde sentí, pavorosamente, por vez primera, la presencia viva de lo que debe ser, sin duda ese complejo llamado espacio-tiempo. Fué al quedarme solo en un vasto y silencioso zaguán semidurmiente, amueblado como una estancia de Edgar Poe, donde un reloj teratológico de solemne y pausado tic-tac, iba seccionando anchas y tanjibles rebanadas de tiempo, como de munificente pan áspero y moreno...

La casa de don Procopio estaba en la plaza y su arquitectura sólida y muy remetida en piedra, tenía profunda trabazón con los arcos y fustes de los soportales concejiles, circunstancia que remachaba el carácter fundamental y orgánico de su existencia en el pueblo. En seguida la conocí porque había algo en su ceñudo ensimismamiento que parecía rezar en alta voz: Soy la casa de don Procopio. Este vivía en ella como un molusco apegado a su concha. Rara vez salía a la calle y cuando lo hacía era casi furtivamente, yendo él solo al «paseo de don Procopio», sitio donde crecían unos álamos—únicos árboles del término—con los cuales don Procopio medía su estatura, volviendo a casa seguro da ser siempre más alto que ellos.

Don Procopio no hacía nada nunca. Solamente se asomaba al portón de su casa, tenía malhu-

morados monólogos en su oscuro zaguán, se repanchingaba horas y horas en un sillón abracadabrante que tenía en la habitación más profunda de la casa y reñía ásperamente a su mujer o su criada. La vida de don Procopio en su casa era, no obstante, densa, profunda y llena de clarividente somnolencia, pues constituía el fermento cósmico vivo, la neurona más entrañable, el barómetro más sensible a la atmósfera local y a los golpes de brújula en los destinos del pueblo.

La casa de don Procopio ejercía una influencia ubícuca, constante, radiativa: Todos los hilos y nervios de la vida pueblerina parecían cruzarse en la casa de don Procopio, donde todo se registraba neurálgicamente, viéndose en seguida que era la piedra clave—superclave de todos los arcos del edificio municipal.

En el casino, señores de importancia solían decir muchas veces:

—Esta mañana en casa de don Procopio...

—Don Procopio dijo...

Sin embargo era notorio que don Procopio no hablaba con nadie.

En todas partes se notaba la fuerza absorbente de aquella casa, su poder de aglutinación, tanto que podía temerse que al faltar ella, el pueblo se deshiladaría y apollillaría rápidamente.

No obstante pocos o ninguno de sus vecinos se daban cuenta de ello.

Yo comentaba estas cosas yendo de paseo con el amigo que tenía allí entonces:

—Fíjate en las líneas puras y sobrias, en las nobles perspectivas que tiene este pueblo.

—Sí, parece una obra románica hecha con la más dura materia y el más intenso afán de perduración. En este pueblo sólo sustancias bien cernidas, muy depuradas pueden asimilarse a él. Alguien ha intentado alguna vez hacer cosas de gusto frívolo, moderno; crear alguna empresa de feroz industrialismo... Pues bien, siempre han fracasado tales intentos. —Y concluyó orgulloso:— se han secado fallos de jugo, como hojas desprendidas del tronco.

Entonces yo le dije a mi amigo: —Y no hay duda que todo se debe a don Procopio, a su casa...

Todas las cosas y el paisaje circundante, impregnados fuertemente de don Procopio, se vio enseñada que prestaban apasionada aquiescencia a la afirmación que yo acababa de hacer. Pero el hombre siempre es más retuso y ciego que las cosas inertes a las inmediatas evidencias. Y así mi amigo exclamó dubitativo con los ojos muy abiertos:

—Como, qué quieres decir?

Si, hombre. Reflexiona un poco, ahonda tus intuiciones y verás claramente el decisivo papel de don Procopio en la vida del pueblo; en sus costumbres, en sus instituciones y hasta en el aspecto plástico... No dudes que el estilo sobrio y ceñido, un tanto arcaico de la vida en este pueblo se debe a la sola presencia de la casa de don Procopio que actúa como un fermento...

Mi amigo quedó ensimismado unos instantes.

—¡Pues es verdad, es verdad! acabó confesando, penetrado de clarividencia.

—No lo has advertido antes porque vives aquí desde siempre y el mismo don Procopio es el primero que lo ignora. Pero quien

venga de fuera no puede tardar mucho en verlo bien claro...

Aquella noche mi amigo se acostó como a quien le han dicho que trabajan monederos falsos en el sótano de su casa y soñó que le abrazaba y zarandeaba la sombra aguilasca y poderosa de don Procopio.

Salió de aquel pueblo donde mis pulmones se iban acostumbrando a su aire sedante como el del interior de las catedrales, y muchos años después recibí una desmayada carta de mi amigo que me decía entre otras cosas:

«...«Tenías razón amigo mío. Hace algún tiempo que falleció don Procopio y con su muerte la casa se desmoronó. Sus muebles y enseres se han diseminado entre parientes y rúbulas, perdiendo su fuerte y viva unidad y envileciéndose con ello su noble pátina que era decantación viva de aquella casa y su dueño. Y desde entonces han sucedido tantos y tales cambios en este pueblo que no te podré enumerar. Sólo resumiré diciéndote que parece se ha hecho almoneda no sólo de la casa de don Procopio sino del pueblo entero y que pronto hemos de ver este noble y reposado contorno convertido en barriada de obreros y aduar de gitanos...»

LAS CÉLULAS ESPIRITUALES DE LA VIDA PRODUCTORA SON LOS «GRUPOS DE EMPRESA».

DEPORTES

El Estadio Nacional

No solamente el fútbol, deporte que ha llegado a crear una afición entusiasta y nutrida, sino aquellos otros de área menos extensa, como el rugby, tenis, baloncesto, balón a mano, hockey, etc. necesitan del marco nacional de un gran Estadio para atraer a sus demostraciones, a sus pruebas finales a la gran masa de público, hoy ausente de ellas, quizás por carencia de ese elemento esencial.

El boxeo y el ciclismo, dos deportes que van ganando en nuestra Patria una gran difusión, podrán adquirir, también, mayores vuelos, su mayor brillantez en competiciones y veladas pugilísticas de importancia, al contar con un Estadio libre del monopolio de clubs y de cuanto sponga afán mercantilista, es decir, auténticamente nacional.

El propósito que anima a la Delegación Nacional en el sentido de prestar a todos los deportes, como fundamento, para la formación de una juventud sana y vigorosa, el más resuelto apoyo, es tan evidente que incluso se piensa construir en el proyectado Estadio una serie de piscinas, entre las que destacará una cubierta, adecuada para torneos de importancia, regionales o nacionales o concursos de carácter internacional.

Intensificar y apoyar de una manera efectiva el deporte en sus diversas manifestaciones ofreciéndole para ello campo propicio, es deseo de la Delegación Nacional, deseo que será una realidad para que aquél gane en nuestra Patria el merecido rango y el que indudablemente ha de alcanzar merced a los esfuerzos que en ello se ponen.



A los enfermos del estómago e intestinos

les interesa saber que un medicamento conocido en todo el mundo por muchos médicos es el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Dr. Seirul-lo RIÑÓN Y ORINA Santa Clara, 18 Zamora

HERNIADOS

APARATO ENABRODIAL FARRE para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singularmente de las operadas que se han reproducido). EVENTRACIONES, ESTOMAGO CAIDO y RIÑÓN MOVIBLE. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión, no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos APARATOS como los CORSES MECANICO-REGULADORES para las DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL se construyen especialmente para cada caso, mediante prescripción facultativa.

VISITA en ZAMORA, para recibir encargos, el día 15 del actual mes de marzo, de diez a dos, en el consultorio de don Rosendo Calamita, calle de Santa Clara, número 63, piso principal, bajo su prescripción.

Casa Central. Fundada en 1897. «GABINETE ORTOPÉDICO DE DON JERONIMO FARRE». Calle Marqués de Valdeiglesias (Antigua de las Torres), 5 y 13. MADRID (Censura central Sanitaria núm. 1261)



"Microbios de desintegración" llaman a los comunistas en Berna

El Partido Social-demócrata se niega a admitir en sus filas a los partidarios de Moscú

BERNA, 5.—La prensa anuncia que se han distribuido en las fábricas del Este de Suiza, octavillas que proceden de centros comunistas que intentan, con miras a la elecciones cantonales de Zurich como ya lo hicieron en las comunales, influir en la lista social demócrata para sustituir a los elementos de ala derecha por el comunista.

Un diario marxista de extrema izquierda «El Lamdbote» crítica la actitud ambigua de la social demócrata ante los manejos comunistas, pareciendo olvidar las diferencias políticas que hasta ahora han dividido a los dos partidos. El hecho tendrá repercusión ya que sin abdicar de los principios demócratas no es posible admitir en filas propias a los microbios de desintegración que son los comunistas.—Efe.

Objetos de cuero de hace veinte siglos han sido encontrados en Bidonissa

ROMA, 5.—Varios objetos de cuero empleados en la antigua época de Roma han sido hallados y reconstruidos por el especialista suizo doctor Ganser Barchanarit. Fueron encontrados en una excavación efectuada en Bidonissa (Suiza) donde una legión romana tenía sus cuarteles en el primer siglo después de Jesucristo. Aunque han permanecido enterrados durante veinte siglos el especialista suizo ha conseguido reconstruir calzado para hombres y mujeres. Entre ellos calzado ortopédico para mujeres empleados ya en esta época, un escudo romano en cuero un traje

también en cuero de un comandante de legión y otros objetos.—Efe.

La vía Giappone, ornamentada con cerezos japoneses

ROMA, 5 (S. E. T.).—Los 280 cerezos que la ciudad de Tokio regaló a la de Roma y que durante el invierno han permanecido en un invernadero serán trasladados al comienzo de la primavera a sus terrenos de destino. Estos árboles embellecerán la vía Giappone una de las más hermosas calles romanas.—Efe.

Nuevos ataques a la navegación anglosajona por los submarinos germanos

13 barcos con un desplazamiento de 97.100 toneladas han sido hundidos y dos más averiados

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER. 5.—Comunicado especial del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: «Los submarinos alemanes han obtenido nuevos éxitos en los primeros días del mes corriente, después de librar duros combates. Trece barcos, con un desplazamiento total de 97.100 toneladas, han sido hundidos por nuestros sumergibles. Además fueron torpedeados otros dos barcos».—Efe.

Otros 3 mercantes con 23.000 toneladas, averiados por la aviación en el Atlántico

BERLIN, 5.—Aviones alemanes de gran radio de acción han atacado a tres barcos mercantes anglosajones, con un desplazamiento total de 23.000 toneladas en el Atlántico. Los barcos resultaron alcanzados gravemente.—Efe.

Continúa el combate por la posesión de la ciudad de Sedjanane en Túnez

La lucha en las calles ha aumentado su dureza por los violentos ataques germano-italianos

ARGEL, 5.—El Cuartel General aliado en África del Norte comunica: Continúa la batalla en la ciudad de Sedjanane, donde hemos podido contener el violento empuje del enemigo, tras duros combates callejeros. En el sector central, las fuerzas aliadas consolidaron sus últimas conquistas.

Elementos avanzados franceses ocuparon ayer Nefta, situada en la orilla oriental del lago salado Chot el Yerid. Mas al este se registró actividad patrullera.

En el frente del octavo ejército el enemigo aumentó su actividad en todos los sectores de la línea Mareth; nuestras patrullas estuvieron también activas.

Renovamos ayer y anteanoche los ataques contra los transportes enemigos terrestres y marítimos. Los bombarderos aliados que operan contra los convoyes del Eje entré Sicilia y Túnez, hundieron cuatro buques y causaron averías a otros.

En la noche del 3 al 4 de marzo los transportes enemigos en Túnez meridional sufrieron varios ataques. Ayer bombarderos y cazas atacaron los vehículos enemigos en los sectores meridional y septentrional, al tiempo que bombarderos medios hacían lo propio contra los objetivos de Redeida. En el sector septentrional, una patrulla de cazas aliados interceptó una formación de «Junker-87» escoltada por «Messerschmit-109» y

obligó a que se dispersaran los bombarderos enemigos, derribando dos de ellos. En el sector meridional dos cazas del Eje fueron destruidos y un bombardero enemigo fué derribado frente a la costa argelina.

De todas estas operaciones faltan dos aparatos aliados.—Efe.

Ataques a Bugia y Philippeville

ROMA, 5.—Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

Viva actividad de la artillería y de los elementos de exploración en Túnez.

Los puertos de Bugia y Philippeville han sido atacados por nuestra aviación.

Aparatos enemigos arrojaron algunas bombas sobre Nápoles, Palermo y San Vitaliano. Ocasionalmente ligeros daños, seis muertos y diez heridos en San Vitaliano. Un avión alcanzado por el tiro de la DCA se estrelló contra el suelo cerca de Latina (Benvento.)

En el Atlántico del Sur, uno de nuestros submarinos a las órdenes del teniente de navío Roberto Rigoli, hundió un transporte de tropas brasileño de 7.000 toneladas y una motonave norteamericana de 12.000 toneladas de desplazamiento.—Efe.

Aviadores italianos distinguidos

ROMA, 5.—Oficialmente y como

Regresa a Berlín el jefe de los estudiantes alemanes

El viaje lo realizó por vía aérea

BARCELONA, 5.—El jefe de los estudiantes alemanes doctor Scheell ha emprendido esta mañana viaje de regreso. En el aeródromo de Llobregat fué despedido por las representaciones del Consulado alemán, y Partido Nacional Socialista y del S. E. U.—Cifra.

EL TERCER EJERCITO SOVIETICO en vísperas de total aniquilamiento

Ataque concéntrico bolchevique sobre Staraya Russa rechazado con graves pérdidas para los rusos

BERLIN, 5.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: En el transcurso de los últimos días fuerzas enemigas bastante importantes que trataban de cercar el flanco norte de la cabeza de puente del Kuban, aprovechándose del terreno helado, han sido aniquiladas y perseguidas hasta las lagunas en colaboración con las fuerzas de la Luftwaffe. Varios centenares de prisioneros y un importante botín de armas y material han caído en nuestro poder. El adversario ha tenido sangrientas y elevadas pérdidas.

Reconquista de Lissischansk por los alemanes

En el frente del Donetz han sido reconquistadas numerosas localidades, entre ellas la ciudad de Lissischansk. Se han efectuado operaciones de limpieza en la retaguardia de esta región y varios grupos dispersos enemigos han sido obligados a aceptar combate y aniquilados.

El tercer ejército soviético estrechamente cercado está en vísperas de su aniquilamiento total. También fracasaron ayer sus intentos para librarse del cerco alemán.

Pérdidas soviéticas en sus ataques a Kursk y Orel

En sus ataques al oeste de Kursk y al noroeste de Orel, el enemigo ha experimentado considerables pérdidas.

En el sector comprendido entre Chansk y el lago Ilmen, han fracasado numerosos ataques locales y presiones del enemigo frente a nuestro fuego de defensa. Después de intensa actividad artillera el adversario ha pasado al ataque a ambos lados de Staraya Russa con fuerzas concéntricas y el apoyo de carros blindados y aviones de batalla: Tras combates de fortuna varia, en el curso de los cuales los bolcheviques tuvieron nuevas y sensibles pérdidas, ha sido posible a las fuerzas alemanas rechazar todos los ataques enemigos. La Luftwaffe ha contribuido notablemente al logro de ese éxito.

Graves pérdidas aliadas en Túnez por ataque de los «stukas»

En el frente tunecino ha sido muy intensa la actividad de la artillería y de las patrullas de exploración durante la jornada de ayer.

Formaciones aéreas alemanas en ataques desde escasa altura en picado han infligido al enemigo pérdidas notables. Una formación de bombardeo atacó anoche las instalaciones portuarias de Philippeville.

Mercantes gravemente alcanzados por aviones alemanes en el Atlántico

Tres grandes barcos de transportes han sido gravemente alcanzados por nuestros aviones de gran radio de acción en el Atlántico, los tres buques fueron incendiados, se inclinaron de banda y quedaron inmobilizados.

Incurción aérea inglesa contra los Países Bajos

Durante la jornada de ayer una formación de bombarderos norteamericanos realizó una incurción contra los Países Bajos y el oeste de Alemania. Fueron arrojadas bombas que causaron víctimas entre la población y numerosos niños holandeses resultaron muertos. Los cazas derribaron a diez aviones cuatrimoto-

Catorce cuatrimotores ingleses fueron derribados en su última incurción sobre Alemania

Los tripulantes que lograron salvarse, fueron capturados en la costa francesa

BERLIN, (S. E. T.) 5.—Autorizadamente se informa que el día cuatro de marzo fueron hallados los restos de un avión cuatrimotor inglés que fué derribado durante la noche anterior. Entre los restos del bombardero se hallan los cadáveres de cinco tripulantes. En la misma noche un avión enemigo se precipitó incendiado al mar cerca de la costa septentrional de Francia al norte de Caen. Dos tripulantes que pudieron salvarse en botes salvavidas fueron capturados y hechos prisioneros. Las pérdidas sufridas durante la noche del 3 al 4 de marzo se elevan por lo tanto a un total de 14 aparatos.—Efe.

Judíos ejecutados por delito de alta traición

BERLIN, 5 (S. E. T.).—Nueve judíos que habían formado en Berlín una organización de tipo comunista han sido condenados por el tribunal popular a penas capitales. Se les acusa del delito de alta traición y actuación en favor del enemigo. La sentencia ha sido cumplida.—Efe.

Nuevo obispo de la iglesia ortodoxa letona

BERLIN, 5 (S. E. T.).—Se comunica que ha sido nombrado obispo de las parroquias ortodoxas del distrito general de Letonia al arcipreste Tahais Garklars. La presentación del nuevo

obispo a la que asistirá el metropolitano Sergius tendrá lugar en Riga.—Efe.

Inspira serios temores el estado de Hinsley

LONDRES, 5.—El estado de salud de Hinsley inspira inquietud por causa de la extrema debilidad del enfermo.—Efe.

Las vanguardias alemanas alcanzan el Sur de Cabo Serrat en Túnez

BERLIN, 5.—Las operaciones en Túnez septentrional dice la Oficina internacional de información disminuyeron de intensidad ayer. Las vanguardias alemanas se encuentran justamente al sur del cabo Serrat.

En un ataque al puerto de Philippeville resultaron gravemente averiados tres mercantes de unas ocho mil toneladas cada uno.—Efe.

Progreso aliado en Pichon y Mides

LONDRES, 5.—Radio Argel difunde un comunicado francés que dice que en el sector central sur de Usetia

res que formaban parte de la formación asaltante.

Aviones británicos aislados arrojaron anoche bombas sobre localidades del oeste de Alemania y efectuaron vuelos de hostigamiento sobre el litoral del mar Báltico. Fué derribado un avión enemigo.—Efe.

Lissischansk fué tomada al asalto

BERLIN, 5.—Lissischansk ha sido conquistada al asalto por las fuerzas de choque alemanas, en el curso de sus operaciones, anuncia la Oficina Internacional de Información. Además numerosos puntos de apoyo soviéticos han caído en poder de las tropas alemanas.—Efe.

Acuerdo comercial nipo-francés sobre mercancías necesarias para la guerra

Ha sido firmado en Hanoi y sancionado por Decoux y Kuriyama

TOKIO, 5 (S. E. T.).—El ministro de la Gran Asia informa hoy que se ha concertado en Hanoi un acuerdo comercial entre el Japón y Francia. Lo firman en nombre de Francia el gobernador general de la Indochina Decoux y el embajador especial del Japón Kuriyama. Se establece en el acuerdo que la Indochina exportará al Japón las mercancías fijadas en tratados anteriores como necesarias para la guerra.—Efe.

El 20 de marzo se cumple el III aniversario de la constitución del gobierno nacional chino

NANKIN, 5.—El III aniversario de la creación del gobierno nacional se celebrará el 20 de marzo.

Por ello acudirán a Nankin 20 miembros del Frente de Juventudes japonés al objeto de participar en las manifestaciones organizadas por la Asamblea de la Juventud China que cuenta con cinco millones de afiliados.—Efe.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION LLEGA A SAN SEBASTIAN EN VIAJE DE INSPECCION

SAN SEBASTIAN, 5.—El ministro de la Gobernación en recorrido por las distintas provincias y en viaje de inspección en servicio ha llegado a San Sebastián después de haberse detenido en Vitoria. Le acompañaban el director general de Seguridad y otras personalidades del Ministerio de la Gobernación.

En el cruce Lasarte fué recibido por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el comandante de la Policía Armada y el comisario de Policía. El ministro y sus acompañantes pasaron por San Sebastián a pie hasta el hotel donde se hospedaron en el cual habían dejado tarjetas los jefes de los distintos servicios del Ministerio en la provincia. Mañana por la mañana trabajará el ministro en la inspección de los distintos servicios y a primera hora de la noche continuará su viaje.—Cifra.

Nankin controla las comunicaciones de la provincia china

SHANGHAI, 5.—La destrucción del 89 ejército de Chung King y de la 33 división comunista en la provincia del Kiangsu del Norte, ha puesto en manos del Gobierno de Nankin valiosos territorios y comunicaciones, según las declaraciones hechas por un oficial del Estado Mayor japonés a la Agencia Domei.—Efe.

Paracaidistas ingleses capturados por campesinos birmanos

RANGUN, 5.—Seis paracaidistas ingleses que aterrizaron en los alrededores de Taung han sido capturados por campesinos birmanos que observaron su descenso. Los paracaidistas al verse cercados abrieron fuego y en el corto combate que sostuvieron resultaron tres de ellos tan gravemente heridos que a poco de ser capturados fallecieron. Los tres supervivientes han sido entregados a las autoridades militares japonesas.—Efe.

FRACASA EN BUENOS AIRES una huelga general de 24 horas

BUENOS AIRES, 5.—Se anuncia oficialmente el absoluto fracaso de la huelga general de 24 horas organizada con fines exclusivamente políticos. A parte de ligeros incidentes en algunos barrios extremos la ciudad presentó su aspecto y desarrolló sus actividades habituales.—Efe.

130 buques han construido los astilleros yanquis

WASHINGTON, 5.—Los astilleros norteamericanos han entregado en febrero 130 buques con 1.239.200 toneladas de carga bruta lo que constituye una nueva marca. Con ello se ha elevado a 233 buques construidos en los primeros meses del año, lo que representa 2.247.600 toneladas de carga cifra superior a la construida durante el primer semestre de 1942.—Efe.

Hoppenor representa a Giraud

WASHINGTON, 5.—Sumner Welles ha declarado que el antiguo ministro de Francia en el Uruguay Hoppenor representará al general Giraud para asuntos civiles en Estados Unidos.—Efe.

Provincias canadienses dispuestas a colaborar en el esfuerzo internacional

NUEVA YORK, 5.—Cinco provin-

cias canadienses desean mantener sus lazos de unión con Commonwealth inglés una vez terminada la guerra, según indicaciones hechas en Canadá por la Asociación de Política Extranjera. De todos modos el pueblo canadiense de origen francés o inglés están dispuestos a colaborar al esfuerzo internacional con más actividad que la desplegada en la Sociedad de las Naciones y se encuentran igualmente dispuestos a adherirse a la Unión panamericana.—Efe.

El camarada Marcial Cirac Laiglesia es designado procurador en Cortes

MADRID, 5.—El «Boletín Oficial» del Estado publicará mañana entre otras las siguientes disposiciones: Presidencia de las Cortes Españolas. Modificación habida por los motivos que se expresan, en la relación de señores procuradores inserta en el «Boletín Oficial del Estado» del día 12 de febrero último.

Con posterioridad a la publicación de la lista de procuradores inserta en el «Boletín Oficial» del Estado fecha 12 de febrero se han causado algunas modificaciones que a los efectos del artículo 2 del reglamento provisional de las Cortes españolas se expresa a continuación. Por haber cesado en el cargo que desempeñaba y con arreglo a lo que determina el artículo 6 de la Ley de creación, dejan de serlo los señores designados con cargos sindicales: don Antonio Boutelier Espasa y don Ramón Azada.

Son procuradores para el nuevo nombramiento. Apartado B) del artículo 2. Por el cargo de servicios sindicales don Roberto Reyes Morales.

Apartado E) artículo 2. Como alcalde de Zamora don Marcial Cirac Laiglesia.

Madrid 5 de marzo de 1948.—El presidente de las Cortes Españolas, Esteban Bilbao.—Cifra.

El estado de Gandhi es satisfactorio

BOMBAY, 5.—El estado de salud de Gandhi es satisfactorio, anuncia oficialmente.—Efe.

Las plegarias triunfaron sobre los pronósticos médicos

BANGKOK, 5.—Las plegarias de los hindúes y el poder del espíritu, han acabado por triunfar sobre las predicciones de la ciencia médica, declaran los periódicos hindúes de Bangkok, en relación con el final del ayuno de Gandhi.

Los periódicos recuerdan que los comunicados de los médicos al comienzo del ayuno hacían prever un fatal desenlace, pero que luego se fué imponiendo paulatinamente la realidad de la resistencia —dicen los periódicos— que ha logrado comunicar a su cuerpo para soportar las priva-